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Protokół Nr XXII.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 4 grudnia 2025 r. 

 

        Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 1410 – 1624. 
Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło 12 Radnych 
- według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi quorum wymagane 
art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2025 r. poz. 1153)  
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków      - Pani Irena Marszałek, 

 Sekretarz Gminy Wilków     - Pani Ewa Burkiewicz-Janik, 

 Skarbnik Gminy Wilków                 - Pan Paweł Łukaszewski, 

 Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej – Krzysztofa Golec-Pianka,  
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków,  
na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych w ustawie  
o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się zgodę na 
przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.   
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 4 grudnia obchodzone 
jest święto Barbórki, czyli Dzień Górnika i Święto Wojsk Rakietowych i Artylerii. 
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036. 

8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 
stanowiącego część strategii rozwiązywania problemów społecznych. 

 

https://www.google.com/search?q=%C5%9Awi%C4%99to+Wojsk+Rakietowych+i+Artylerii&client=firefox-b-e&sca_esv=f21e9920cb852c1d&channel=entpr&biw=1920&bih=891&ei=hSwoaeaFI8uUxc8P-ZrQoAM&mstk=AUtExfA0Cp0i2smNo90oCk4uFk9xI0bWuoONzuRC8sf3kDmUa7ow8Oim1-mRZb33qyTNhGxXaJIwhU6_EBnxyLdcdgF7iMs0hEzBKEG7p4EzmON_52tKJ2u_KPrTaWKm9BlaNw4&csui=3&ved=2ahUKEwipo9G4tZKRAxUJBNsEHbyhFNoQgK4QegQIARAD
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11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 
21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
na terenie Gminy Wilków na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na zamieszkałych nieruchomościach oraz ustalenia wysokości tej 
opłaty. 

15. Przyjęcie protokołu Nr XX i Nr XXI z sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

16. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy.          

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XXII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zwróciła się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem  
o  wyłączenie z porządku obrad XXII sesji projektu uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 
Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku 
obrad XXII sesji.  
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem wniosku w sprawie zmiany porządku obrad XXII sesji głosowało 12 Radnych, 
przeciw – 0, 
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że porządek obrad sesji 
po uwzględnieniu wniesionej zmiany przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 

3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 

4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 

5. Wolne wnioski i pytania. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 
stanowiącego część strategii rozwiązywania problemów społecznych. 
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10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 
21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
na terenie Gminy Wilków na 2026 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi na zamieszkałych nieruchomościach oraz ustalenia wysokości tej 
opłaty. 

14. Przyjęcie protokołu Nr XX i Nr XXI z sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

15. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Gminy.          

 
 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 17 listopada 2025 r. Radny Rady Gminy w Wilkowie - p.  Przemysław Bałachowski 
złożyły dwie interpelacje: w sprawie podjęcia działania naprawczych dotyczących stanu 
technicznego drogi na zakręcie ul. Ogrodowej w Pszenicznej oraz w sprawie serwisowania 
urządzeń klimatyzacyjnych zainstalowanych w budynku świetlicy wiejskiej w Pszenicznej  
i obiektach należących do mienia gminy. W dniu 25 listopada 2025 r. zostały udzielone 
odpowiedź na ww. interpelacje. 

 w związku z wygaśnięciem mandatu Radnego Rady Gminy w Wilkowie p. Mirosława 
Tokarskiego w dniu 24 listopada 2025 r. Wojewoda Opolski wydał zarządzenie w sprawie 
przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Rady Gminy w Wilkowie w 1–mandatowym 
okręgu wyborczym nr 12 w sołectwie Idzikowice. Datę wyborów wyznaczono na 25 stycznia 
2026 r. 

 w dniu 20 listopada 2025 r. wraz z Wiceprzewodniczący Rady Gminy uczestniczył  
w posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w zakresie 
omówienia sporządzonej informacji przez Wójta Gminy Wilków oraz Dyrektorów Placówek 
Oświatowych o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Wilków za rok szkolny  
2024/2025; 

 w dniu  28 listopada 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo z dnia 28 listopada 
2025 r. od mieszkanki Gminy Wilków; 

 w dniu  28 listopada 2025 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo z dnia 28 listopada 
2025 r. od mieszkańców Gminy Wilków; 

 w dniu 3 grudnia 2025 r. wpłynęło zaproszenie na zawody sportowe pn. „Mikołajkowy 
Konkurs a skok wzwyż” organizowane przez UKS Orlik Bukowie w dniu 5 grudnia 2025 r.  
w Publicznej Szkole Podstawowej w Bukowiu; 

 w dniu 4 grudnia 205 r. wpłynęło zaproszenie na „Wspólne kolędowanie dla Poli” od KGW 
Wojciechowianki, które odbędzie się w dniu 4 stycznia 2026 r. w Kościele p.w. Najświętszej 
Maryi Panny w Wojciechowie. 

Pisma skierowane do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy.  
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z podjętą uchwałą  
Nr XXI.141.2025 Rady Gminy w Wilkowie w dniu 25 listopada 2025 r. w sprawie powołania 
Skarbnika Gminy Wilków z dniem 1 grudnia 2025 r. stanowisko Skarbnika Gminy Wilków pełni 
p. Paweł Łukaszewski.  
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Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
p. Marcin Bochniak i Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek pogratulowali objęcia stanowiska 
Skarbnika Gminy Wilków. 
 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady Gminy  
w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
        1) sprawozdanie z posiedzenia ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady  
              Gminy w Wilkowie: 

Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że zgodnie z planem pracy Komisji  
w dniu 20 listopada 2025 r. odbyło się posiedzenie, podczas którego przeanalizowano 
szczegółowo informacje o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024, 
przygotowane przez Dyrektorów placówek oświatowych. W trakcie posiedzenia Członkowie 
Komisji poruszali tematy dotyczące m.in.: aktualnych potrzeb szkół i przedszkoli; organizacji 
uroczystości tradycyjnych, patriotycznych, szkolnych, wychowawczych i kulturalnych; roli szkół  
w przygotowaniu wydarzeń państwowych oraz inicjatyw dla społeczności lokalnej, które służą 
integracji, podkreślając, że placówki oświatowe pełnią funkcję lokalnych centrów kultury. 
Komisja zwróciła się z prośbą o większą współpracę Dyrektorów w prace Rady Gminy  
zwłaszcza w obszarach wymagających wspólnego planowania i podejmowania działań 
oświatowych. Ponadto przekazano Dyrektorom placówek oświatowych oraz Radnym wyniki 
audytów bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w placówkach oświatowych,  
z zaleceniami do realizacji. Zgłoszono również potrzebę wykonania parkingu przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Idzikowicach. Poinformowała, że w dniu 21 listopada 2025 r.  
Rada Rodziców Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach złożyła pismo do 
Przewodniczącej Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych z prośbą o pomoc w poprawie 
oznakowania oraz namalowania przejścia dla pieszych w rejonie pomiędzy szkołą a sklepem. 
Następnie  Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych poinformowała,  
że po otrzymaniu ww. pisma zwróciłam się do Wójta Gminy Wilków z pismem z dnia  
26 listopada 2025 r.  w sprawie podjęcie działań w sprawie poprawy oznakowania  
i wyznaczenia przejścia dla pieszych przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Idzikowicach.  
Na zakończenie Przewodnicząca Komisji złożyła podziękowania za organizację obchodów  
11 listopada, doceniając zaangażowanie szkół w kultywowanie tradycji patriotycznych. 
 

         2) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
              i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz  Komisji  
              Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 1 grudnia 2025 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty i 
Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na 
którym omówiono projekty uchwał na XXII sesję Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania 
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 
Ad.3. Nie wpłynęły interpelacje ani zapytania od Radnych. 
 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym. Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego 
sprawozdania 
 

tel:20232024
http://m.in/
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania do 
sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał w sprawie spotkania w Urzędzie Gminy 
z współwłaścicielem firmy Modern Group, który wyraził chęć zakupu działki w Krzykowie  
po byłej firmie, która wcześniej zajmowała się hodowla trzody chlewnej w celu zainwestowania. 
W związku z powyższym zapytał, czy planowane są konsultacje z mieszkańcami. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że w pierwszej kolejności współwłaściciel firmy 
Modern Group zaproponował w dniu 11 grudnia 2025 r. wyjazd poglądowy dla mieszkańców 
Krzykowa i pracowników Urzędu Gminy do jednego ze swoich zakładów. Następnie zostanie 
zorganizowane spotkanie w Krzykowie z mieszkańcami. Informacja o spotkaniu zostanie 
zamieszona w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków dla mieszkańców z innych 
miejscowość, którzy będą zainteresowani sprawą.  
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała w sprawie spotkania z wykonawcą opracowania 
programu zabytków i opieki nad zabytkami, czy to będzie firma zewnętrzna oraz czy firma 
będzie analizowała zabytki według kart ewidencyjnych zabytków, które znajdują się w urzędzie, 
czy w inny sposób. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że tak. Analiza zabytków znajdujących się na 
terenie gminy będzie prowadzona na podstawie rejestru zabytków wojewódzkiego konserwatora 
zabytków. Każdy zabytek wpisany do rejestru zabytków będzie od nowa weryfikowany pod 
kątem następujących kryteriów: wartość, wiek, oryginalność i stan zachowania.  
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała, jeśli ktoś z mieszkańców posiada dokument odnośnie  
danego zabytku np. własnego domu, czy może dostarczyć ten dokument do urzędu. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że tak. W 2026 r. będzie podpisana umowa w 
celu opracowania programu ochrony zabytków i opieki nad zabytkami oraz zostaną w planie 
finansowym zabezpieczone środki na jego opracowanie. 
 

Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zgłosiła potrzebę naprawy nawierzchni drogi powiatowej 
przebiegającej przez miejscowość Młokicie. Poinformowała, że na zakręcie obok krzyża 
pojawiły się ubytki w nawierzchni, które stwarzają realne zagrożenie dla kierowców oraz 
mieszkańców poruszających się tą drogą. Ubytki powiększają się szczególnie po ostatnich 
opadach i ośnieżeniu. W związku z powyższym poprosiła o przekazanie sprawy do Zarządu 
Dróg Powiatowych oraz wskazanie planowanej interwencji lub naprawy.  
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław poinformował, że w sesji uczestniczy 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego p. Roman Półrolniczak. W związku  
z powyższym zapytał, czy Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego chce się 
odnieść do zgłoszonej sprawy przez Radną. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego jednocześnie Dyrektor Publicznej Szkoły 
Podstawowej w Wilkowie p. Roman Półrolniczak poinformował, że w dniu 8 grudnia  b.r. 
odbędzie się Komisja Obszarów Wiejskich, Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Porządku, 
której przedmiotem jest m.in. przygotowanie planu zimowego w sezonie 2025/2026 utrzymania 
dróg powiatowych i zgłoszoną sprawę poruszy.  
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Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego  
p. Stanisław Jasyk w swojej wypowiedzi odniósł się do słów Pani Wójt Gminy, które 
wypowiedziała dzisiaj podczas powitania nowo wybranego Skarbnika Gminy oraz do słów 
Radnej że, nie ma cywilnej odwagi mówić głośno tylko w kuluarach”, które zostały 
wypowiedziane w trakcie przerwy wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy, które odbyło się 
w poniedziałek. W związku z powyższym zwrócił się do Radnych, że dzisiaj będą podnosić 
podatek od nieruchomości, a czy mają świadomość, że w przyszłym roku rolnicy zapłacą niższy 
podatek rolny. 500.000 zł. Główny Urząd Statystyczny poinformował , że średnia cena skupu 
żyta za 11 ostatnich kwartałów wyniosła 66,42 zł za 1 dt. To o 20 zł mniej niż rok wcześniej, gdy 
podstawa do naliczania podatku wynosiła 86,34 zł. Poinformował, że wpływ z podatku rolnego 
do gminy będzie mniejszy o kwotę ok. 500.000 zł.  W związku z powyższym zapytał Radnych 
gdzie znajdą brakującą kwotę 500.000 zł skoro dzisiaj będą szukać kwotę  47.000 zł, aby ją 
znaleźć muszą podnieść mieszkańcom podatek od nieruchomości o 3%, czyli za rok będą 
musieli  podnieść o 30%. Zaproponował Radnym, aby szukali oszczędności tam gdzie jest 
najwięcej wydatków tj. zlikwidować szkołę w Bukowiu ponieważ oświata przynosi najwięcej 
straty. Zdaniem    jeśli Radni nie zlikwidują szkoły w Bukowiu to zlikwidują Gminę lub będą 
musieli drastycznie podnosić podatki mieszkańcom. Na zakończenie swojej wypowiedzi zapytał 
Radnych, co mają do powiedzenia w tej sprawie. 
 
Głos zabrała Wójt Gminy p. Irena Marszałek, która poinformowała, że dzisiaj w Urzędzie Gminy 
odbyło się z spotkanie z p. Stanisławem Jasyk. W trakcie rozmowy p. Stanisław Jasyk 
poinformował, że powinny być zlikwidowane dwie szkoły: w Bukowiu i w Idzikowicach. 
Następnie Pani Wójt odniosła się wypowiedzi w sprawie podatku rolnego i przedstawionego 
wyliczenia.  
 
Członek Rady Powiatowej Izby Rolniczej w Opolu z powiatu namysłowskiego  
p. Stanisław Jasyk potwierdził, że na spotkaniu powiedział, że powinno się zamknąć dwie 
szkoły ale, żeby to było takie drastyczne od razu to chociaż jedną. Poinformował, że jako 
przedsiębiorca planuje pewne zadania z wyprzedzeniem i tak też powinno być w urzędzie 
gminy. Należy myśleć co będzie jutro oraz planować z wyprzedzeniem rocznym, a nawet 5 -10 
letnim a nie tylko myśleć co jest na dzień dzisiejszy. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek podziękowała za wyczerpujące pouczenie i poinformowała, że 
weźmie to pod uwagę przy planowaniu. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że podziękowała Panu, że znalazł w sobie 
cywilną odwagę aczkolwiek takie decyzje o zamknięciu szkoły to podejmować należy w 
szerszym gronie. Następnie Radna odniosła się do przedstawionej przez Przewodniczącą 
Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy sprawozdania z działalności 
Komisji. Radna poinformowała, że Przewodniczącą Komisji ds. oświaty i problemów zaznaczyła 
w swoim sprawozdaniu jak ogromną rolę spełniają szkoły w naszych miejscowościach, 
zaznaczyła aspekt  - kulturalny, ile wnoszą, Radna poprosiła Pana, żeby mimo wszystko wziął 
pod uwagę, że taka ważna decyzyjność w tej kwestii zależy od wielu czynników, wielu ludzi, 
który mieszkają w Bukowiu i w Idzikowicach, pracują w tych szkołach, ich dzieci się uczą w tych 
szkołach. Radna zwróciła się do Pana słowami: może uważa, że wystąpienie i szczerość jest 
istotna ale jednocześnie  poprosiła, żeby w granicach pewnych norm. Radna poinformowała, że 
był to trudny temat. Wie, że oświata jest problematyczna, problemy są w rożnych gminach.  
Poinformowała, że szkoły są cztery. Radna poprosiła, aby przemyśleć aspekt ogólnikowo, wziąć 
pod uwagę wszystkie cztery szkoły a nie tylko dwie. 
 
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Bukowiu p. Katarzyna Wypart poinformowała, że 
staje kolejny raz w obronie swojej placówki. Poinformowała, że nie wie na jakiej podstawie Pan 
stwierdził, że szkoła w Bukowiu ma być zlikwidowana i co wziął pod uwagę. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zamyka dyskusję w tym 
temacie. Poinformował, że sprawa oświaty jest bardzo ważnym tematem, który jest często 
omawiany i analizowany przez Radnych. Przypomniał, że w porządku obrad dzisiejszej sesji 
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jest informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 oraz projekty 
uchwał z rożnych dziedzin do procedowania. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że dobrze pamiętam 
na sesji Nr XII.2025  w dnia  09.01.2025 r. poruszył sprawę nowo opublikowanego programu pn. 
„Rozbudowa i utrzymanie Systemu Informacyjnego o Dostępie do Usług Stacjonarnego 
Internetu Szerokopasmowego (SIDUSIS)” - projektu finansowanego ze środków Ministerstwa 
Cyfryzacji. W listopadzie b.r. rozpoczęły się prace doprowadzenia sieci światłowodowej przez 
wykonawcę ,,Światłowód inwestycję” na terenie miejscowości Wilków (obejmującej ulice: 
Akacjowa, Brzozowa, Chabrowa, Długa, Dworcowa, Kalinowa, Kolejowa, Kościelna, Krótka, 
Liliowa, Makowa, Parkowa, Słoneczna, Stawowa, Tulipanowa, Wrocławska, Wrzosowa i 
Zbożowa). W związku z powyższym w imieniu mieszkańców zwrócił się prośbą do Urzędu 
Gminy Wilkowie, aby przekazała do publicznej wiadomości jak ma wyglądać procedura lub 
zgłoszenie zainteresowanych mieszkańców, użytkowników formalnego podłączenia ich 
budynków do stałego łącza instalacji światłowodowej. Poinformował, że każdy mieszkaniec 
kraju może zgłosić potrzebę dostępu do szybkiego internetu do dnia 20 stycznia 2025r. 
Szczegóły odsyłam na stronę: internet.gov.pl. Przewodniczący Rady Gminy podziękował za 
aktywność w aplikowaniu przede wszystkim mieszkańcom Wilkowa oraz za dotychczasowe 
wsparcie udzielone ze strony pracowników Urzędu Gminy w realizacji tego przedsięwzięcia. 
Zachęcił inne sołectwa mimo, że zbliża się koniec do aktywności w zgłoszeniach.     

 

Ad.6.  Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali informację  
o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 oraz zostało przeanalizowane 
na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych. W związku z powyższym 
zwróciła się do Radnych, czy są pytania do przedstawionej informacji o stanie realizacji zadań 
oświatowych za rok szkolny 2024/2025.  
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że w poprzednich latach w informacji o stanie 
realizacji zadań oświatowych oprócz wydatków poniesionych na poszczególne szkoły była 
zamieszczona informacja jaki był koszt utrzymania 1 ucznia w każdej szkole. W związku z 
powyższym Radna zapytała jaki jest koszt utrzymania 1 ucznia w każdej szkole. 
 
Sekretarz Gminy p. Ewa Burkiewicz-Janik poinformowała, że ta informacja nie została ujęta w 
informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025, ale na prośbę 
Przewodniczącej Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych została przygotowana i 
przekazana. Następnie Sekretarz Gminy przedstawiła dofinansowanie Gminy do 1 ucznia: 
Publiczna Szkoła Podstawowa w Idzikowicach - 11.275,11 zł; Publiczna Szkoła Podstawowa w 
Wilkwoie - 9.035,94 zł; Publiczna Szkoła Podstawowa w Bukowiu - 12.081,71 zł; Publiczne 
Przedszkole w Idzikowicach - 10.465,23 zł; Publiczne Przedszkole w Wilkowie - 12.850,20 zł. 

Radny p. Artur Noga zapytał, czy to jest kwota roczna dofinansowania do 1 ucznia  
w poszczególnych placówkach. 

Sekretarz Gminy p. Ewa Burkiewicz-Janik poinformowała, że tak. Następnie przedstawiała 
roczny koszt utrzymania 1 ucznia w placówkach oświatowych na terenie Gminy 
Wilków: Publiczna Szkoła Podstawowa w Idzikowicach - 35.383,43 zł; Publiczna Szkoła 
Podstawowa w Wilkowie - 31.460,69 zł; Publiczna Szkoła Podstawowa w Bukowiu - 32.553,09 
zł; Publiczne Przedszkole w Idzikowicach - 117.954,94 zł; Publiczne Przedszkole w Wilkowie - 
22.614,22 zł. 

 
Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025, stanowi załącznik 
nr 6 do protokołu. 
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Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 
1) w związku z otrzymaniem odszkodowania za zniszczone mienie dokonano zwiększenia 

dochodów i wydatków w dziale 801 – Oświata i wychowanie; 
2) w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na wydatki bieżące dokonano 

przeniesień zwiększając wydatki w działach 900 – Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska, 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, 926 – Kultura fizyczna; 

3) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Sołtys Sołectwa Idzikowice p. Aneta Kaczmarek zapytał czego dotyczy zwiększenie wydatków 
bieżących w dziale 926 – Kultura fizyczna. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że w dziale zabezpieczono środki finansowe na 
pokrycie kosztów za energię elektryczną.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XXII.142.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi załącznik 
nr  7 do protokołu. 
 
 
Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury. 

 
          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że procedurę zamiaru połączenia samorządowych instytucji kultury wszczęto 
uchwałą nr XIV.96.2025 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 6 marca 2025 r. Po zasięgnięciu opinii 
Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej w Opolu, Krajowej Rady Bibliotecznej oraz uzyskaniu zgody 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego projekt przedmiotowej uchwały spełnia wymagania 
ustawowe i wskazuje na zasadność połączenia Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie  
i Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie w samorządową instytucję kultury pod nazwą: 
Gminny Ośrodek Kultury i Biblioteka Publiczna w Wilkowie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że w projekcie uchwały jest zapis, że będzie 
powołany Dyrektor Instytucji Kultury. W związku z powyższym zapytała jak to się ma do 
obecnego zatrudniona, jak to zostanie rozwiązane organizacyjnie. Radna zapytała, czy dobrze 
rozumie, że jak z dniem 1 stycznia 2026 r. powstanie instytucja kultury to będzie jeden dyrektor 
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zarówno Domu Kultury w Wilkowie jak i Biblioteki Publicznej. Ponadto zapytała, czy będzie 
ogłoszony konkurs na stanowisko  Dyrektora Instytucji Kultury. 
 
Sekretarz Gminy p. Ewa Burkiewicz-Janik poinformowała, że będzie jeden dyrektor. Gmina 
planuje ogłosić konkurs aczkolwiek nie jest on obligatoryjny bo przepisy prawa pozwalają 
powołać dyrektora instytucji kultury bez konkursu. Następnie odniosła się do kwestii obecnego 
zatrudnienia w Gminnym Ośrodku Kultury informując, że po podjęciu uchwały w sprawie 
połączenia samorządowych instytucji kultury, aby móc ogłosić konkurs na dyrektora nowej 
instytucji należy odwołać dyrektora obecnego Gminnego Ośrodka Kultury. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że chciałaby, żeby w składzie komisji 
konkursowej na stanowisko dyrektora instytucji kultury było dwóch radnych. Zwróciła się z 
prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy o wytypowanie radnych.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że jak będzie sprawa 
procedowania to wtedy temat zostanie omówiony.  
 
Radny p. Jan Binerat zapytał, czy dyrektor instytucji kultury to będzie dodatkowe stanowisko,  
a co z obecnym pracownikiem np. jak nie wygra konkursu. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że obecny pracownik nie będzie startował  
w konkursie na stanowisko dyrektora instytucji kultury tylko zostanie z dniem 31 grudnia 2025 r. 
odwołany z przyczyn reorganizacyjnych. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał w kwestii kierownika biblioteki. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że wybrany dyrektor instytucji kultury decyduje 
kto będzie kierownikiem biblioteki. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy musimy mieć stanowisko 
kierownika w bibliotece i z czego to wynika. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że tak. Wynika to z przepisów ustawy  
o bibliotekach i z założeń połączenia dwóch instytucji. 
 
Radny p. Artur Noga zapytał, jak wygląda sytuacja zatrudnienia - czy na połączeniu tych dwóch 
instytucji zaoszczędzimy na etatach lub czy coś jeszcze przybędzie.   
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że coś jeszcze przybędzie. Ponadto 
poinformowała, będzie chciała przydzielić  ewentualnie  dodatkowe  obowiązki do zakresu 
pracowników urzędu gminy / dokonać korekty zatrudnienia pracowników. 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XXII.143.2025 w sprawie połączenia samorządowych instytucji kultury, stanowi 
załącznik nr  8 do protokołu. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i          
             Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata  
             2026-2029 stanowiącego część strategii rozwiązywania problemów społecznych. 

 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wilkowie, która poinformowała, że w celu prowadzenia działań związanych  
z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz przeciwdziałaniem narkomanii 
na podstawie art. 41 ust. 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości  
i przeciwdziałania alkoholizmowi oraz art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r.  
o przeciwdziałaniu narkomanii rada gminy uchwala Gminny Program Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii stanowiący część 
strategii rozwiązywania problemów społecznych. Gminny Program sporządza się na okres nie 
dłuższy niż 4 lata. Program jest kontynuacją zadań realizowanych w Gminie Wilków z lat 
poprzednich. Określa lokalne propozycje działań w zakresie zadań własnych, obejmujących 
profilaktykę oraz minimalizację szkód społecznych, wynikających z uzależnień oraz związanych 
ze zjawiskiem przemocy. Program jest adresowany do wszystkich mieszkańców Gminy Wilków, 
ze szczególnym uwzględnieniem osób uzależnionych od alkoholu, osób współuzależnionych, 
osób z grupy ryzyka, dzieci i młodzieży. Głównym zadaniem programu jest stworzenie 
warunków służących zmniejszeniu szkód społecznych i ekonomicznych związanych  
z nadużywaniem alkoholu, a także zapobieganiu marginalizacji i wykluczeniu społecznemu 
uzależnionych i współuzależnionych mieszkańców gminy. Program został opracowany zgodnie 
z obligatoryjnymi zadaniami oraz potrzebami występującymi na terenie gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 stanowiącego część 
strategii rozwiązywania problemów społecznych. 

 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała Nr XXII.144.2025 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2026-2029 
stanowiącego część strategii rozwiązywania problemów społecznych, stanowi załącznik nr  9 do 
protokołu. 
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Ad.10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 

21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania. 

 

 Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wilkowie p. Joanna Piaskowska, która poinformowała, że przedmiotową uchwałą 
dokonuje się zmiany w uchwale Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 21 listopada 
2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania w części 
dotyczącej stawki za 1 godzinę usługi. Określenie ceny jednej godziny usług opiekuńczych  
i specjalistycznych usług opiekuńczych bezpośrednio w uchwale jest konsekwencją zapisu art. 
50 ust. 6 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej nakazującego ustalić w drodze 
uchwały między innymi zasady odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 
opiekuńcze. Podwyższenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy podyktowana jest wzrostem 
wysokości minimalnej stawki godzinowej, której wysokość określa Rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 11 września 2025 r. w sprawie wysokości minimalnego wynagrodzenia za 
pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2026 r. Kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy w Wilkowie p. Joanna Piaskowska poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2026 r. 
godzinowa stawka odpłatności za usługi opiekuńcze będzie w wysokości 58,00 zł natomiast 
godzinowa stawka odpłatności za specjalistyczne usługi opiekuńcze będzie w wysokości  
68,00 zł. 

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 21 listopada 2023 r. 
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymał się od głosowania  –   0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XXII.145.2025 o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 
21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności 
za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 
usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 
częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania., stanowi 
załącznik nr  10  do protokołu. 
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Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 

Przerwa trwała w godz. 1515– 1522. 

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 

Obecnych było 12 Radnych. 

Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
             na terenie Gminy Wilków na 2026 rok. 

 
            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że po raz drugi przedstawia Radnym propozycje podwyżki stawek podatku od 
nieruchomości o 3%. Ponadto poinformowała, że Radni wcześniej otrzymali również kalkulację 
wypływu z podatków od osób fizycznych na 2026 r., z której wynika, że Gmina uzyskałaby 
kwotę 47.000 zł. Poinformowała, że ponownie przedkłada ten projekt uchwały ponieważ w 
Lokalnej Grupie Działania Dobra Widawa jest nabór wniosków na przyznanie pomocy 
finansowej w zakresie poprawy dostępu do małej infrastruktury publicznej.  Wójt Gminy 
poinformowała, że gmina posiada projekt na przebudowę wraz ze zmianą sposobu użytkowania 
na świetlicę wiejską w Idzikowicach i kwota 47.000 zł z wpływu z podatków byłaby na wkład 
własny do tego projektu i mogłaby ta świetlica powstać. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak zapytał, czy jest pewne, że gmina 
otrzyma dofinansowanie, czy po prostu jest jakieś zagrożenie realizacji tej inwestycji. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że przy składaniu wniosków nigdy nie wiadomo 
na 100% czy się zakwalifikuje. W poniedziałek w siedzibie Lokalnej Grupie Działania Dobra 
Widawa pracownicy urzędu gminy wspólnie z przedstawicielami LGD będą przeprowadzali 
konsultacje wniosku w celu usunięcia braków.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poprosił o przedstawienie całkowitego 
kosztu realizacji tego zadania. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że nie może dzisiaj przedstawić kosztu 
całkowitego zadania ponieważ jak wniosek zostanie zakwalifikowany/przejdzie to będzie 
wszczęta procedura zamówień publicznych i będzie ogłoszony przetarg. 
 
Radny p. Maciej Binerat zapytał, czy w tej świetlicy będzie pomieszczenie dla młodzieży. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że będzie to typowa świetlica wiejska czynna w 
godzinach popołudniowych. Świetlica będzie składała się z dwóch pomieszczeń, zaplecza 
sanitarnego i pomieszczenia gospodarczego. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że chce się odnieść do całej sytuacji ponieważ  
jeśli chodzi o dofinansowania z Lokalnej Grupy Działania Dobra Widawa to jest jedno z wielu 
dofinansowań, z których gmina może skorzystać. Poinformowała, że akurat ten pomysł jest jak 
najbardziej trafny jeśli chodzi o świetlicę w Idzikowicach ponieważ świetlica, czy dom kultury to 
są miejsca, które są centrum kulturalnym jeśli chodzi o każdą miejscowość. Radna 
poinformowała, że programów jest dużo, jeśli chodzi o najbliższe nabory to będzie nabór  
na remont dróg transportu rolnego tam też trzeba wkład własny, na który oczywiście nie będzie 
gmina mieć. Radna uważa, że  problem jest bardziej złożony, co jakiś czas pojawi się kolejny 
nabór, propozycja skorzystania z dofinasowania, z których Gmina w chwili obecnej nie będzie 
mogła skorzystać ponieważ nie mamy środków finansowych bo nasze wydatki bieżące na takim 
poziomie, że nas nie stać, nie mamy środków na inwestycje. Ponadto Radna poinformowała,  
że w niedługim czasie będziemy musieli wygospodarować środki na zalecenia pokontrolne 
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ponieważ otrzymaliśmy wyniki audytów w obszarze bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej 
przeprowadzonych w szkołach. Zdaniem Radnej takie podejście, że jeśli Radni nie podniosą 
stawek podatku to nie będzie na wkład własny na świetlicę wiejską w Idzikowicach.  
Radna zaproponowała rozwiązanie, że skoro Zastępca Wójta złożył rezygnację, a Pani Wójt 
Gminy zadeklarowała, że nie będzie nikogo zatrudniała na to miejsce, to z oszczędności  
z wynagrodzenia będzie można przeznaczyć na brakujący wkład własny do wniosku na 
świetlicę. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że chce się ustosunkować do wypowiedzi 
Radnej. Poinformowała, że przekłada projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2026 rok po raz drugi ponieważ za 
pierwszym przedłożeniem ww. projektu uchwały Radna zapytała, na co Gmina przeznaczy te 
środki, na jakie inwestycje dlatego konkretnie informuje na jakie zadanie są potrzebne te środki. 
Wójt Gminy poinformowała, że teraz chodzi konkretnie o inwestycję - świetlicę wiejską  
dla mieszkańców Idzikowic.  
Następnie Wójt Gminy poinformowała odnośnie zaoszczędzonych środków, które będą z 
stanowiska Zastępcy Wójta to Gmina planuje przeznaczyć na inną inwestycję, która chce 
zrealizować. Wkład własny tej inwestycji to ok. 500.000 zł – 600.000 zł. W związku z 
powyższym poprosiła, żeby dać jej możliwość, żeby na tą inwestycję znaleźć środki.  
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że tematu podwyżek nikt nie lubi, tak samo 
niezadowolenie jest wśród mieszkańców jeśli chodzi o głosowanie nad podwyżkami.  
Odniosła się w swojej wypowiedzi do gmin ościennych, których stawki podatku również co roku 
są podwyższane. Poinformowała, że proponowana skala 3% podwyżki stawek podatku w 
stosunku np. do 100 m2 domu mieszkalnego to 3 zł na mieszkańca. Zdaniem Radnej 
mieszkańcy nie odczują tak bardzo tego 3% wzrostu ale na pewno zdecydowanie nie chciałaby, 
żeby w przyszłym roku sytuacja zmusiła Radę Gminy do tego, żeby musiała przegłosować 
podwyżki większej nie o 3%, a może jak w poprzednich latach o 15%. Wtedy to było bardzo 
drastyczne i odczuwalne dla mieszkańców. Radna poinformowała, że rozmawiała ze 
mieszkańcami Bukowia, nie są zadowoleni ale rozumieją potrzebę. Radna poinformowała, że 
dzisiaj zagłosuje za tą podwyżką właśnie z perspektywy tego, że nie chciałaby w przyszłym roku 
drastycznych podwyżek. Ponadto poinformowała, że wpiera też inicjatywę powstania świetlicy 
wiejskiej w Idzikowicach bo bardzo dobrze wie, jak to jest cenne dla mieszkańców ponieważ jest 
mieszkanką Bukowia, w której niedawno właśnie świetlica powstała.  
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Marcin Bochniak poinformował, że przysłuchując się 
dyskusji zauważył, że procedowanie dzisiaj uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 
podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2026 rok to jest „gra świetlicą w 
Idzikowicach”. Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał co w sytuacji, jeżeli ta świetlica 
niepowstanie, co wtedy powiemy mieszkańcom. W związku z powyższym poprosił Radnych, 
żeby nie podejmować decyzji o podwyżce stawek podatku „świetlicą w Idzikowicach”.  
 
Radny p. Jan Binerat zapytał, czy tak tragiczna jest sytuacja naszej gminy, że gramy tą 
świetlicą, że jeśli nie podniesiemy stawek podatku to w Idzikowicach nie powstanie świetlica.  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że zasugerowała się pytanie Radnej na jaką 
inwestycję więc, jeśli dzisiaj zostanie podjęta ta uchwała to konkretnie na tą inwestycję zostaną 
przekazane środki finansowe, jeśli nie to Gmina poszuka innych źródeł. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel w swojej wypowiedzi zaznaczyła, żeby Radni zwrócili uwagę, 
że propozycja podniesienia o 3% stawek podatku od nieruchomości dotyczy również osób 
prowadzących firmy, których powierzchnia na prowadzenie działalności gospodarczej ma 
powierzchnię np. 1000 m2 -2000 m2 to kwota jest już zastanawiająca nawet przy 3%. Radna 
poinformowała, że jesteśmy gminą, która jest położona najbliżej Namysłowa, mamy tereny 
inwestycyjne i wydaje się, że powinnyśmy przyciągać nowych inwestorów, nowe firmy, które 
będą płacić podatek do naszej gminy, a podwyższanie cały czas podatku temu nie służy. 
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Radny p. Artur Noga poinformował, że uważa, że świetlica w Idzikowicach jak najbardziej 
powinna być jak inne inwestycje. Następnie zapytał Panią Wójt Gminy o zrobi z chwilą, gdy 
dzisiaj ponownie nie przejdzie podwyżka tych stawek podatku, czy znajdzie jakieś pieniądze 
gdzie indziej, czy po prostu ta inwestycja upadanie. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że na pewno ta inwestycja nie upadnie. 
 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który w swojej wypowiedzi odniósł 
się do głosowania w 2024 r. nad uchwałą w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2025 rok. Poinformował, że wtedy uchwała została 
podjęta większością głosów. Poinformował, że analizując wielkość stawek podatku od 
nieruchomości w skali województwa opolskiego, czy powiatu namysłowskiego to nasza gmina 
ma największe stawki podatku. Poinformował, że zgadza się wypowiedzią Radnej, czy 
podnoszenie podatku z roku na rok jest dobrym rozwiązaniem dla mieszkańców biorąc pod 
uwagę to, że za chwilę będą procedowane dwie kolejne uchwały, które bardzo mocno 
odczujemy na swój sposób. Następnie w swojej wypowiedzi nawiązał do działań Gminy 
Namysłów w kontekście realizacji zadań ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej. Zapytał, 
czy nasza gmina nie zaprzepaściła możliwości wydatkowania kwoty w wysokości 216.000 zł, 
którą  otrzymała z dotacji celowej budżetu państwa. Zapytał, czy gmina nie mogła np. 
wykorzystać tych środków na świetlicę w Idzikowicach. Ponadto Przewodniczący Rady Gminy 
odniósł się do tematu podwyżki stawek podatku dla osób prowadzących działalność 
gospodarczą z perspektywy, że sam prowadzi firmę i bardzo dobrze wie, jakie są koszty 
przychodu podatku od nieruchomości.  Następnie odniósł się do wypowiedzi Radnej, że zgadza 
się z nią, że z gminy wiejskiej stajemy się gminą proinwestycyjną z konkretnej lokalizacji takiej, 
a nie innej i to należałby wziąć też pod uwagę.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 
2026 rok. 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 4 Radnych,  
przeciw – 5 Radnych,   
wstrzymało się od głosowania  –   3 Radnych. 
Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 
2026 rok nie została podjęta. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
             z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 

 

 Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że w ubiegłym roku przedłożyła 
Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w 
Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 
1 m3 wody. Proponuje się zniesienie dopłaty stawki jednostkowej do 1 m3 wody  
dla wszystkich taryf grup odbiorców w kwocie 1,00 zł w związku z zaplanowanymi kosztami 
między innymi na: opomiarowanie poboru wody na sieci wodociągowej przesyłu wody dla 
mieszkańców; budowę przepompowni ścieków w miejscowości Idzikowice dla terenów objętych 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego; inne cele inwestycyjne na terenie 
Gminy Wilków. Poinformowała, że w skali roku Gmina dopłaca do wody kwotę 170.000 zł – 
180.000 zł. W związku powyższym jeszcze raz w tym roku przekłada Radzie Gminy projekt 
uchwały i nie przedłoży już jej więcej dopóki będzie Wójtem. Pani Wójt Gminy poinformowała, 
że wystąpiła z tą propozycją ponieważ ukazał się nabór na kanalizację sanitarną i chce w jakiś 
sposób znaleźć środki, żeby przeznaczyć na wkład własny na budowę kanalizacji  sanitarnej w 
Pszenicznej. 
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Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała, czy rozważono pozostawienie dopłaty dla grupy 
wrażliwej osób m.in. seniorów, rodzin wielodzietnych i gospodarstw o niskich dochodach.  

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że nie, jest to jedna dopłata dla każdego  
do 1 m3 wody bez kryteriów.   

Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do sytuacji, która miała miejsce 
kilkanaście lat temu, kiedy dystrybucja wody z Ligoty Wołczyńskiej przeszła do Namysłowa to 
cena była od razu wyższa. Wtedy Radni z Idzikowic i Jakubowic pytali Wójta Gminy jak to jest, 
że mieszkańcy z Pawłowic biorąc naszą wodę płacą mniej niż my mając na gminie studnie w 
Jakubowicach. Tłumaczono m.in., że stare pompy, urządzenia wymagają naprawy, wymiany. 
Ponadto Radny przypomniał, jak wyglądał sprawa dopłaty do wody na przełomie kilku kadencji, 
kto był inicjatorem, jakie były założenia. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że była radną pierwszą kadencję, wówczas na 
wniosek Wójta została zniesiona dopłata do wody ponieważ co roku miała być przeznaczana z 
budżetu gminy kwota w wysokości 100.000 zł na remont dróg transportu rolnego. 
Poinformowała, że w kadencji 2014-2018 była w grupie radnych, którzy wystąpili o dopłatę 1 zł 
do 1 m3 wody bo przez cztery lata nie przekazano żadnej kwoty na remonty dróg transportu 
rolnego. Gmina wtedy dobrze funkcjonowała, więc uważali, dlaczego tylko jedni mają korzystać 
a powinni wszyscy. W związku z tym, że jest taka sytuacja a nie inna, jest jej przykro z tego 
powodu ponieważ w 2016 r. była inicjatorką powrotu dopłaty do wody, a dzisiaj musi Radę 
Gminy poprosić o zniesienie tej dopłaty. Pani Wójt Gminy poinformowała, że jeśli nie będziemy 
stawek podwyższać np. stawek podatku od nieruchomości to będziemy jako gmina na niskim 
poziomie, cokolwiek zrobić. Poinformowała, że w poprzedniej kadencji były nabory  
na przydomowe oczyszczalnie i można było te pieniądze wykorzystać na małe miejscowości tj. 
Młokicie i Pielgrzymowice. Ponadto przypomniała, że w 2018 r. została wybudowania i oddania 
kanalizacja w Pągowie z środków pochodzących z kredytów i własnych środków ponieważ 
wniosek nie zakwalifikował się do żadnego programu. Wójt Gminy poinformowała, że teraz 
nadarzyła się okazja pozyskania 100% kwoty netto, gmina ma dołożyć kwotę podatku vat 
dlatego zaproponowała Radzie Gminy. Następnie odniosła się do wypowiedzi Radnej odnośnie 
zaoszczędzonych środków ze stanowiska Zastępcy Wójta informując, że te środki zostaną m.in. 
przeznaczone jako wkład własny na budowę kanalizacji w Pszenicznej. 

Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała jaka jest wysokość podatku vat. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że 23%.  

Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała od jakiej kwoty. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że nie może udzielić odpowiedzi ponieważ 
będzie ogłoszony przetarg.  

Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że rozumie ale chciałaby dowiedzieć się skąd 
gmina weźmie środki jeśli koszt kanalizacji wyniesie 3.000.000 zł, część będzie dofinansowana 
a reszta kwoty skąd, skoro gmina na dzień dzisiejszy nie ma 50.000 zł na wkład własny do 
wniosku na świetlicę. W związku z powyższym zapytała Panią Wójt Gminy, czy ma jakieś 
propozycje skąd wziąć środki finansowe na podatek vat kanalizacji w Pszenicznej. 

Radny p. Przemysław Bałachowski odniósł się do wypowiedzi Radnej, informując, że Pani Wójt 
Gminy poinformowała, że nie będzie stanowiska zastępcy wójta więc będą oszczędności i 
kwota z dopłaty do wody. 

Radny p. Artur Noga poinformował, że dalej rozmawia się na temat co, gdzie i jak a nie 
wiadomo, czy będzie, czy nie będzie. Następnie poinformował, że chce uzasadnić dlaczego 
zagłosuje za zniesieniem dopłaty do wody. Poinformował, że z prostej przyczyny, żeby ludzie 
może się zastanowili i nie marnowali wody z wodociągów. Poinformował, że dobrym 
rozwiązaniem dla mieszkańców jest budowa studni w celu pozyskania wodę do podlewania 
ogrodów. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapytał ile gmina dopłaca do wody rocznie do osób 
fizycznych, a ile do osób prowadzących działalność gospodarczą. Ponadto poinformował, że 
również jest za zniesieniem dopłaty do wody.  
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Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że może bazować na danych przedstawionych 
w ubiegłym roku tj. za pierwsze półrocze 2024  r.: w rozbiciu na osoby fizyczne 22,05%, od 
osób prowadzących działalność gospodarczą – 77,05%. Poinformowała, że jeśli Radni uważają, 
że to też jest błąd, żeby szukać takich oszczędności. W związku z powyższym zapytała, czy ma 
nic nie robić, nawet kanalizacji co od ośmiu lat obiecywana jest w Pszenicznej. Na chwilę 
obecną nie może powiedzieć, czy projekt przejdzie, czy nie ale na pewno te środki jeśli projekt 
nie przejdzie to zostaną przeznaczone np. na dofinansowanie oczyszczalni przydomowych w 
małych miejscowościach. Wójt Gminy poinformowała, że szuka oszczędności, a Radni 
zarzucają jej, że kosztem mieszkańców, inaczej nie da rady. Jeśli stać było gminę na inne 
rzeczy wcześniej, cała gmina na to płaci jakikolwiek był kredyt wzięty, czy do tej pory spłacony. 
Każdy z nas mieszkańców ma w tym udział dlatego przedłożyła Radzie Gminy tą propozycję bo 
chce te pieniądze konkretnie ulokować jeśli przejdzie wniosek. 

Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że to jest trudna sesja, są trzy trudne uchwały, 
których konsekwencje decyzji Radnych będą ponosić nasi mieszkańcy, nasi wyborcy. 
Poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy obszernie o tym 
dyskutowano, jedni Radni mieli argumenty takie, a drudzy inne. Poinformowała, że nie będzie 
mówić, które były słuszne, a które nie słuszne. Poinformowała, że może się wypowiedzieć w 
swoimi imieniu i mieszkańców Bukowia. Poinformowała, zawsze była za tym, żeby rozwijać się 
szczególnie z perspektywy kanalizacji w Pszenicznej. Radna wierzy w to, że uda się to zrobić 
aczkolwiek konsekwentnie jak kiedyś zagłosowała, żeby ta dopłata była to na ta chwilę przy 
podniesieniu za chwile opłaty za śmieci nie zagłosuje za tym, żeby znieść tą dopłatę.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że na dzisiejszą sesję był 
zaproszony Prezes Zakładów Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie p. 
Krzysztof Szyndlarewicz, ale ze względu na sytuację rodzinną nie mógł przybyć. Poinformował, 
że Prezes upoważnił go do przekazania informacji dotyczących cen wody w skali: kraju – 5,56 zł 
brutto, województwa opolskiego – 5,69 zł brutto, powiatu Namysłowskiego – 5,23 zł brutto, 
gmina Wilków – 4,71 zł brutto. Następnie Przewodniczący Rady Gminy w swojej wypowiedzi 
odniósł się do zdeponowanych udziałów gminy w budżecie Zakładu Wodociągów i Usług 
Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie. Zapytał jaki jest to wkład.  

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że gminie została do wykorzystania kwota w 
wysokości 170.000 zł. Poinformowała, że na dokumentację tj. na projekt wraz z kosztorysem 
wydatkowano kwotę 30.000 zł. Ponadto Wójt Gminy poinformowała, żeby zakończyć budowę 
przepompowni ścieków w Idzikowicach należy przeznaczyć kwotę 180.000 zł – 200.000 zł, 
koszty zostaną zrekompensowane przez podniesienie udziałów.  

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w swojej wypowiedzi odniósł się do zapisu w 
uzasadnienie projektu uchwały tj. dopłata stawki jednostkowej do 1 m3 wody dla wszystkich 
taryf grup odbiorców w kwocie 1,00 zł zostaje zniesiona w związku z zaplanowanymi kosztami 
między innymi na: opomiarowanie poboru wody na sieci wodociągowej (przesył wody dla 
mieszkańców); budowę przepompowni ścieków w miejscowości Idzikowice dla terenów objętych 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego; inne cele inwestycyjne na terenie 
Gminy Wilków. 
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że jest jej bardzo przykro, że akurat ona musi 
wnieść ten projekt uchwały ale, żeby cokolwiek zrobić gmina musi znaleźć środki. 

Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała, czy jak zniesiemy dopłatę do wody to wtedy w naszej 
gminie cena 1m3 wody będzie w wysokości  5,71 zł. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że nie tylko 4,71 zł brutto. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie uchylenia uchwały nr 
XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu 
Gminy Wilków do 1 m3 wody. 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 7 Radnych,  
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przeciw – 4 Radnych,   
wstrzymał się od głosowania  –  1 Radny. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XXII.146.2025 uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody, stanowi 
załącznik nr  11 do protokołu. 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie  
             odpadami komunalnymi na zamieszkałych nieruchomościach oraz ustalenia wysokości  
             tej opłaty. 

 
            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i 
porządku w gminach, rada gminy w drodze uchwały zobowiązana jest do dokonania wyboru 
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej 
opłaty. Z pobieranych opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi gmina pokrywa koszty 
funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Określając stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi należy wziąć pod uwagę liczbę mieszkańców 
zamieszkujących daną gminę, ilość wytwarzanych na terenie gminy odpadów komunalnych, a 
także koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnym. Proponowana 
treść uchwały podnosząca stawki podyktowana jest przede wszystkim wzrostem kosztów 
odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
zamieszkałych na terenie Gminy Wilków. Czynniki te powodują wzrost kosztów funkcjonowania 
systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Wilków.  
Ponadto Wójt Gminy poinformowała, że obecnie na terenie gminy obowiązuje stawka 
podstawowa w kwocie 31 zł ale ze względu na posiadanie kompostownika obowiązuje 
częściowe zwolnienie o 1 zł, czyli stawka wynosi 30 zł. Następnie Pani Wójt Gminy 
poinformowała, że ogólną liczbę zameldowanych mieszkańców, liczba osób deklarowanych  
do opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosi 3.542 brakuje ok. 700 
mieszkańców. Gmina nie ma możliwości prawnych na weryfikację osób w gospodarstwie 
domowym. Wójt Gminy poinformowała, że  nie było podwyżki przez okres 3 lat, ostatnia była od 
w styczniu 2023 r. W związku z powyższym proponuje podnieść stawkę podstawową o 3 zł. 
Ponadto Wójt Gminy poprosiła Skarbnika Gminy o przedstawienie górnych stawek opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminach ościennych. 
 
Skarbnik Gminy p. Paweł Łukaszewski poinformował, że dzień dzisiejszy górne stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi kształtują się następująco w gminach ościennych: 
Gmina Świerczów – 31 zł, Gmina Domaszowice – 33 zł, Gmina Pokój – 34 zł, Gmina Namysłów 
– 32 zł. Następnie przedstawił wzrost stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
w Gminie Wilków w latach 2019-2023, wzrost płacy minimalnej w Polsce w latach 2018-2026 
oraz wzrost inflacji w latach 2028-2026. 

Radny p. Marcin Bochniak zapytał jaką aktualnie kwotę gmina dopłaca do odpadów 
komunalnych. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że w projekcie budżetu na przyszły rok według 
kalkulacji ujęto kwotę 400.000 zł ale dopiero po zaksięgowaniu wszystkich faktur będzie 
wiadomo jak to będzie kwota, ale przewiduje się, że może być to kwota 100.000 zł – 200.000 zł. 

Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że w wypowiedzi Pani Wójt Gminy padło 
stwierdzenie „700 osób”. Radna zapytała, czy to chodzi o osoby, które nie uiszczają opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 



18 

 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że tak. Liczba zameldowanych osób nie jest 
tożsama z liczbą osób deklarowanych na podstawie deklaracji do opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. Obowiązek meldunkowy ma charakter administracyjny. Wiele osób 
mimo zameldowania mieszka gdzie indziej np. studiuje w innym mieście. Właściciel lub najemca 
ma obowiązek zgłaszać każdą zmianę liczby mieszkańców poprzez nową deklarację 
śmieciową. 

Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała, czy gmina nie może weryfikować. Poinformowała,  
że dwa lub trzy lata temu był program rządowy dopłata do węgla i wtedy składało się deklaracje 
względem ilości osób w gospodarstwie domowym. Radna zapytała, czy na tej podstawie nie 
można było zweryfikować. Zdaniem Radnej należy coś w tym kierunku zrobić. Poinformowała, 
że każda podwyżka skutkować będzie tym, że osoby, które nie płacą tak nie zapłacą a dołączą 
do nich osoby kolejne. 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że wtedy to był jedyny ruch, kiedy ujawnili się 
mieszkańcy, żeby otrzymać dofinansowanie musieli podać liczbę osób, a jak od stycznia 2023 r. 
został zniesiony to mieszkańcy nagminnie zaczęli dokonywać korekt w deklaracjach. 

Wójt Gminy poinformowała, że brak narzędzi weryfikacji, egzekwowania ilości mieszkańców  
w danym domu czy mieszkaniu. Poinformowała, że jednie sołtys mógłby weryfikować bo zna 
mieszkańców. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że na sesji styczniowej Rada 
Gminy podjęła uchwałę w sprawie pokrycia w 2025 r. części kosztów gospodarowania 
odpadami komunalnymi z dochodów własnych gminy niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. Gmina na ten cel przeznaczyła wtedy kwotę  
123.000 zł. Poinformował, że dlatego jak słyszy, że gmina musi dopłacić kwotę 300.000 zł to nie 
bardzo mu ten wzrost 100% się bilansuje. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy cały ciężar 
przerzuca się na mieszkańców, jest to uproszczenie i najłatwiej taką formę przyjąć. 
Poinformował, że wydaje mu się, że to nie jest do końca sprawiedliwe, żeby wziąć to pod 
uwagę. Następnie odniósł się wypowiedzi Radnego p. Artura Noga z jednej z sesji „ żeby Gmina 
podjęła wysiłek wypracowania takiego schematu, możliwości weryfikacji tych użytkowników 
zameldowanych i podjęcie współpracy z firmą EKOWOD w kontekście tematu kar przy 
niewłaściwym segregowaniu poszczególnych grup odpadów”. Ponadto poinformował, że dalej 
stoi na stanowisku, żeby konsultować się, znaleźć sposób z innymi gminami, żeby 
zaktywizować te osoby, które są tzw. „próżni” bo to jest ciężar, który ponoszą zawsze ci 
mieszkańcy co płacą i starają się te odpady segregować. 

Radny p. Jan Binerat odniósł się do wypowiedzi Skarbnika Gminy poinformował, że Gmina 
Wilków to gmina wiejska, w której mieszka sporo emerytów i rencistów rolniczych, którzy często 
utrzymują się z niższych świadczeń z KRUS co wiąże się z tym, że z reguły wytarzają mniej 
odpadów komunalnych niż rodziny wieloosobowe. Ponadto Radny poinformował, że 
najdokładniej zweryfikować może firma odbierająca odpady komunalne pod względem ilość  
i sposobu segregacji odpadów pod danym adresem. 

Skarbnik Gminy p. Paweł Łukaszewski przedstawił informację się o ilości odpadów 
komunalnych na terenie gminy Wilków tj. 2022 r. - 780 ton, 2023 r. - 806 ton, 2024 r. - 866 ton, 
2025 r. - 945 ton. Poinformował, że zmieszane odpady komunalne generują największy koszt 
ponieważsą najdroższe w zagospodarowaniu. Ponadto poinformował, że wzrost odpadów 
komunalnych pokazuje zamożność mieszkańców. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na zamieszkałych 
nieruchomościach oraz ustalenia wysokości tej opłaty. 
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W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało – 6 Radnych,  
przeciw – 4 Radnych,   
wstrzymało się od głosowania  –   2 Radnych. 
Uchwałę podjęto większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XXII.147.2025 wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi na zamieszkałych nieruchomościach oraz ustalenia wysokości tej opłaty, stanowi 
załącznik nr  12 do protokołu. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek podziękowała Radnym za takie podejście do sprawy.  

 

Ad.14. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół  
Nr XX i Nr XXI zgodnie z procedurą wyłożone były do wglądu w biurze Rady Gminy  
i na  obecnej sesji. 

Nie było uwag do niniejszych protokołów. 
 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr XX  
z sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało 12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z XX sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół Nr XXI z sesji Rady 
Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało 12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z XXI sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 
Ad.15. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław 
Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XXII sesję Rady Gminy  
w Wilkowie. 
        
              
Protokołowała:    
 
                                Inspektor                                                                   Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                                  Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                                               Radosław Kilan 

                                     
                                  
 


